Kennis- en Kansenkaarten Vrijetijdseconomie verspreid

De (in)directe voordelen van een bloeiend vrijetijdscluster worden nog onderschat, maar vrijetijdseconomie is niet alleen ´booming business´, het is ook een belangrijk beleidsthema voor veel gemeenten. Om lokale overheden te ondersteunen bij hun gedachtenvorming hierover hebben de Kamers van Koophandel Rotterdam, Haaglanden en Rijnland, NORT Zuid-Holland, HISWA Vereniging, Koninklijk Horeca Nederland en RECRON de feiten en cijfers voor lokale beleidsmakers op een rijtje gezet. Daarnaast staan in de zogenaamde ´kennis- en kansenkaarten´ voorzetten om specifieke kansen gemeentelijk op te pakken. In april zijn deze kaarten aan diverse prominenten overhandigd en verzonden naar gemeentelijke bestuurders, raadsfracties, ambtenaren en ondernemers. Een selectie van publicaties: o.a.

· interview met Jo Kolf op Radio Rijnmond

· interview met Roeland Tameling op Radio Hoeksche Waard
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Uit het RD:

Bernisse moet een groene oase blijven

ZUIDLAND Bernisse heeft een toeristische toekomst, zegt de Kamer van Koophandel. 

Die heeft uitgerekend dat de werkgelegenheid in de vrijetijdssector zo met een kwart kan toenemen. ‘Het moet alleen geen Renesse worden’. Toerisme kan uitgroeien tot een belangrijke economische sector in Bernisse, reageert de Kamer van Koophandel op de plannen van de plattelandsgemeente tussen Spijkenisse en Hellevoetsluis om de recreatiemogelijkheden in en rond haar dorpen uit te breiden.

„Met projecten van de gemeente, zoals de openstelling van het recreatiegebied voor motorbootvaart en de aanleg van jachthavens bij de dorpen, kan de werkgelegenheid in de toeristische sector zo met een kwart toenemen,’’ stelt regiovoorzitter Jo Kolf van de bedrijvenorganisatie.

Nu zijn er zo’n 250 mensen in Bernisse werkzaam in de vrijetijdssector, 12 procent van de lokale beroepsbevolking. Dat kunnen er ruim 300 worden, zegt hij. „Door ondernemers de ruimte te geven en te faciliteren.’’ 

Wel moet Bernisse oppassen geen Renesse te worden, waarschuwt hij. 

„De rust en het pittoreske zijn de belangrijkste kenmerken van deze gemeente. Daarvoor komen mensen hier en dat mag, met het uitbreiden van de recreatiemogelijkheden, niet uit het oog worden verloren. Anders wordt het kind met het badwater weggegooid.’’

Voor veel inwoners van Bernisse is het toestaan van motorbootvaart al te veel van het goede, bleek gisteravond weer tijdens een debat over de toekomst van de gemeente.

Duidelijk verdeeld waren de meningen over het betoog van voorzitter Arjen de Vries van watersportvereniging Blinckvliet voor openstellen van de Bernisse, dat zowel applaus als boegeroep opriep. Ook het in aanbouw zijnde recreatiepark Zuytland Buiten bij Simonshaven roept weerstand op en werd zelfs ‘een Vinex-wijk’ genoemd.

Dat Bernisse zich in de toekomst meer moet presenteren als groene oase met fietsroutes, wandelpaden, natuur, landbouw en veeteelt, waren de bijna 300 aanwezigen in de Zuidlandse sporthal Drenkwaard wel met elkaar eens.

Uit de e-mailnieuwsbrief van NRIT Media :

Kennis en kansenkaarten Zuid-Holland
RECRON heeft samen met de Kamers van Koophandel, HISWA Vereniging en Koninklijk Horeca Nederland de Kennis en Kansenkaart voor Zuid-Holland ontwikkeld. Op deze kaarten staat een overzicht van de feiten en cijfers over de vrijetijdssector. Volgens de initiatiefnemers zou deze sector voor iedere gemeente een belangrijk beleidsthema moeten zijn. De praktijk leert dat vrijetijd voor de meeste gemeenten niet als belangrijk gezien wordt. Op de Kennis en Kansenkaart staan daarom behalve de cijfermatige onderbouwing ook kansen voor gemeenten in deze sector. De kaart is voor iedere gemeente in Zuid-Holland opgesteld en bevat cijfers per gemeente. 

Meer informatie op: www.kvk.nl
Van de HISWA-website / nieuwsbief:

	HISWA Vereniging, Koninklijk Horeca Nederland, RECRON en de Kamers van Koophandel in Zuid-Holland vinden dat de vrijetijdssector voor iedere gemeente een belangrijk beleidsthema moet zijn. Om lokale overheden te ondersteunen bij de beleidsvorming op dit terrein, hebben zij voor alle Zuid-Hollandse gemeenten de feiten en cijfers en mogelijke kansen op een rijtje gezet. 

	De vrijetijdssector levert steeds meer werkgelegenheid op en draagt bij aan het leefklimaat in steden en dorpen. Inmiddels wordt al bijna een kwart van het besteedbaar inkomen van de Nederlandse huishoudens uitgegeven aan vrije tijd. Tussen 2002 en 2007 is de werkgelegenheid in de vrijetijdssector met 29% gestegen. In het bedrijfsleven als geheel was de groei 15%.
 

Vrije tijd is een thema dat diverse gemeentelijke beleidsdossier overstijgt: van ruimtelijke ordening tot welzijn en van economische zaken tot verkeer & vervoer. De indirecte voordelen van een bloeiend vrijetijdscluster worden nog onderschat. Dankzij recreatie- en toeristische voorzieningen bloeit ook de plaatselijke detailhandel, kunnen burgers en bezoekers genieten van natuurschoon, cultuur en ander vermaak. Bedrijven en (toekomstige) bewoners laten hun keuze om zich ergens te vestigen voor een groot deel afhangen van het leefklimaat in een gemeente. 
 
De vrijetijdseconomie zou daarom een belangrijk beleidsthema voor gemeenten moeten zijn. Uit het onderzoek ´Gemeenten, maak werk van vrije tijd´ van Kamer van Koophandel Rotterdam, maar ook uit eerdere onderzoeken blijkt echter dat met name bij kleinere gemeenten relatief weinig gegevens over de sector bekend zijn. Dit hangt vaak samen met de beperkte omvang van het ambtelijk apparaat. De omvang en het belang van de vrijetijdsindustrie wordt hierdoor vaak onvoldoende onderkend. 
 
Mede op basis van deze feiten zijn voor iedere gemeente kansen geformuleerd. De ondernemersorganisaties roepen de gemeenten nu op om samen met hen deze kansen te grijpen. De Kennis en Kansenkaarten van alle Zuid-Hollandse gemeenten zijn te vinden op de website van de Kamer van Koophandel. www.kvk.nl/kansenscheppen


Uit de Tourpress Nieuwsmail:

'Vrijetijdssector verdient van lokale overheid veel meer aandacht en kansen' 
Brancheorganisaties en KvK's doen oproep aan gemeenten 

De vrijetijdssector verdient veel meer aandacht van de lokale overheden dan nu het geval is. Dat stellen de Kamers van Koophandel in Zuid-Holland, de brancheorganisaties Hiswa Vereniging, Koninklijk Horeca Nederland en Recron. De sector is van groot belang voor welzijn en welvaart en verdient meer kansen. 
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De Kamers van Koophandel scheppen letterlijk kansen met Martin Huls, de nieuwe gedeputeerde Vrijetijdseconomie van de Provincie Zuid-Holland, Ruud Mannaart KvK Haaglanden en Roeland Tameling KvK Rotterdam

De werkgelegenheid in de 'vrije tijd' stijgt en de sector draagt zichtbaar bij aan het leefklimaat in gemeenten. Om lokale overheden te ondersteunen bij de beleidsvorming op dit terrein zijn voor alle Zuid-Hollandse gemeenten de feiten en cijfers en de mogelijke kansen op een rijtje gezet in zogenaamde Kennis en Kansenkaarten.

Feiten en cijfers
De vrijetijdseconomie is ´booming business´. Inmiddels wordt al bijna een kwart van het besteedbaar inkomen van de Nederlandse huishoudens uitgegeven aan vrije tijd. Tussen 2002 en 2007 is de werkgelegenheid in de vrijetijdssector met 29% gestegen. In het bedrijfsleven als geheel was de groei 15%.

Werkgelegenheid
In Zuid-Holland biedt de sector werk aan zo'n 163.000 personen. Dat is 15% van de totale werkgelegenheid in het bedrijfsleven. Landelijk ligt dit aandeel met 18% nog iets hoger.

Onderschat
Vrije tijd is een thema dat diverse gemeentelijke beleidsdossiers overstijgt: van ruimtelijke ordening tot welzijn en van economische zaken tot verkeer en vervoer. De indirecte voordelen van een bloeiend vrijetijdscluster worden nog onderschat. 

Leefklimaat
Dankzij recreatieve en toeristische voorzieningen bloeit ook de plaatselijke detailhandel, kunnen burgers en bezoekers genieten van natuurschoon, cultuur en ander vermaak. Bedrijven en (toekomstige) bewoners laten hun keuze om zich ergens te vestigen voor een groot deel afhangen van het leefklimaat in een gemeente. 

Belangrijk beleidsthema
De vrijetijdseconomie zou daarom een belangrijk beleidsthema voor gemeenten moeten zijn. Uit het onderzoek ´Gemeenten, maak werk van vrije tijd´ van de Kamer van Koophandel Rotterdam, maar ook uit eerdere onderzoeken blijkt echter, dat met name bij kleinere gemeenten relatief weinig gegevens over de sector bekend zijn. Dit hangt vaak samen met de beperkte omvang van het ambtelijk apparaat. De omvang en het belang van de vrijetijdsindustrie wordt hierdoor vaak onvoldoende onderkend. 

Overzicht per gemeente
De Kamers van Koophandel en de brancheorganisaties hebben daarom voor iedere gemeente een overzicht van feiten over de vrijetijdssector gemaakt. Mede op basis van deze feiten zijn voor iedere gemeente kansen geformuleerd. De ondernemersorganisaties roepen de gemeenten nu op om samen met hen deze kansen te grijpen.

Kansen scheppen
De Kennis- en Kansenkaarten van alle Zuid-Hollandse gemeenten zijn te vinden op de website van de Kamer van Koophandel: www.kvk.nl/kansenscheppen. 

Op donderdag 3 mei hebben Ruud Mannaart en Roeland Tameling namens de Zuid-Hollandse Kamers van Koophandel tijdens de Hollandia netwerkborrel in de Keukenhof een Kennis en Kansenkaart overhandigd aan Martin Huls, de nieuwe gedeputeerde Vrijetijdseconomie van de Provincie Zuid-Holland.

datum: vrijdag 04 mei 2007    

Mail   Print dit item 
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	Nieuws van woensdag 16 mei 2007


’Toerismekansen benutten’ - KvK’s wijzen gemeenten op hun sterke punten
’Toerismekansen benutten’ - KvK’s wijzen gemeenten op hun sterke punten
AD Groene Hart (16-05-2007) 
 

PETER VAN DEN BELT 
 

GROENE HART 
 

 

Meer aandacht voor toerisme bevordert de werkgelegenheid en is goed voor het leefklimaat in de kernen. Gemeenten moeten dan wel meer energie steken in de recreatieve sector en ondernemers moeten vooral samenwerken met elkaar. 
 

 

Dat blijkt uit de kennis- en kansenkaart die de Kamers van Koophandels in Zuid-Holland onlangs hebben gepresenteerd. Per gemeente staat daarin nog eens opgesomd welke mogelijkheden er zijn om profijt te trekken van het toerisme. 
 

Dat hoeven niet altijd grote dingen te zijn, zegt Frans Lavooij, voorzitter van de Kamer van Koophandel Rotterdam, waar Gouda onder valt. ,,Al gaat het maar het aanpassen van de openingstijden van een bezienswaardigheid.’’ 
 

Als voorbeeld van buiten de regio noemt Lavooij Kinderdijk. De molens daar zijn wereldberoemd. ,,Maar er zat geen winkeltje bij en er was ook niemand om mensen rond te leiden. Horeca en een rondvaart werden ook gemist. Los van elkaar zouden deze voorzieningen geen publiek trekken, maar de combinatie zorgt dat het wel lukt.’’ 
 

,,Of neem de staandemastroute voor de pleziervaart waar Gouda aan ligt. De mogelijkheden voor watertoeristen om geld uit te geven zijn zeer beperkt. Horeca en winkels staan vaak met de rug naar het water toe. Wanneer je meer de rode loper uitlegt voor de watersport, kun je gemakkelijk geld verdienen. ‘’ 
 

En het is niet alleen om de toeristen te gerieven, benadrukt Lavooij. Bewoners profiteren ook van de extra aandacht van buitenaf. ,,Door de komst van toeristen kunnen sommige voorzieningen open blijven, terwijl een ondernemer anders zou vertrekken.’’ 
 

De kansenkaarten geven concrete aanwijzingen. Zo moet Moordrecht zich als oud-Hollands plaatsje bijvoorbeeld richten op bezoekers die gebruikmaken van recreatieve routes, vaart Waddinxveen wel bij de opbouw van een goed imago van het Groene Hart en de aanwezigheid van het Bentwoud, kan Gouda profijt trekken van vooral oudere bezoekers en moet Schoonhoven het zilver nog meer benutten. Lavooij: ,,Dat zijn zaken per gemeente, maar we proberen ook het regionale denken erin te brengen. Plaatsen moeten naar elkaar verwijzen.’’ 
 

Lavooij verwacht niet dat de kanskaarten direct in een bureaulade verdwijnen. ,,Rapporten van de Kamer worden over het algemeen serieus genomen. Gemeenten mogen er ook voor kiezen om niets te doen. Maar ondernemers die iets willen moet je niet laten bungelen. Duidelijk aangeven ja of nee.’’ Het plan is over twee jaar opnieuw een kennis- en kansenkaart te presenteren.
 

 

